
 
 

 

 

 

 

Zestaw 13 

 

 

 

1. Dodatnie liczby wymierne 𝑎, 𝑏, 𝑐 spełniają równość 
 𝑎2 + 𝑏2 + 𝑐2 = 𝑎𝑏𝑐 . Udowodnij, że liczba  

√(𝑎3 + 𝑏𝑐)(𝑏3 + 𝑐𝑎)(𝑐3 + 𝑎𝑏)   jest wymierna. 

2. Podaj przykład liczb niewymiernych 𝑎 i 𝑏, takich, że 𝑎𝑏 
jest liczbą wymierną. 

3. Dana jest liczba 𝑥 = 0, 99…9⏟  
2018

 (liczba, która ma 2018 

dziewiątek po przecinku). Podaj, jaka jest 2018-sta cyfra po 

przecinku rozwinięcia dziesiętnego liczby  √𝑥. Odpowiedź 
uzasadnij. 

 

 

 

 

Rozwiązania należy oddać do piątku 14 grudnia do godziny 15.10 koordynatorowi konkursu  

panu Jarosławowi Szczepaniakowi lub przesłać na adres jareksz@interia.pl do soboty 15 grudnia 

 do północy. 
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